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VERBALE N.39 della seduta del 26/02/2021 approvato il 26/02/2021 

ORDINE DEL GIORNO Prot n. 18 del 29 01 2021 e ODG Suppletivo n.30 del 10 02 2021 

  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,13 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara A       

Mineo Andrea P   10,13 10,53   

Forello Ugo Salvatore P 

 

  10,20 10,44 10,47 10,53 

Chinnici Dario P   10,13 10,15 10,24 10,34 

Sala Antonino P   10,14 10,53   

Rini Claudia P   10,13 10,53   

Ferrandelli Fabrizio P   10,13 10,38 10,47 10,53 

        

        

        

 

L’anno 2021 il giorno 26 del mese di Febbraio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità 

telematica mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 

24.03.2020 del Presidente del Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto 

Legge n.18 del 17.03.2020 mediante videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza 

fisica dei Consiglieri componenti presso la sede dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente 

nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione ORDINE DEL GIORNO Prot n. 18 del 29 01 2021 e ODG Suppletivo n.30 del 10 02 

2021. 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio 

Innovazione della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca 

l’effettiva compartecipazione dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza 

e completezza dei dati, delle congrue informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro 

riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, è stato 

individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in 

dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 
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Con apposita comunicazione inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono stati 

invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 

Alle ore 9,00 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza 

attraverso il riconoscimento visivo degli stessi e risulta che nessun Consigliere è collegato. 

Alle ore 10,13 in seconda convocazione si accerta che risultano collegati in videoconferenza i 

Consiglieri Ferrandelli, Rini, Chinnici, e il Presidente Mineo che constatato il numero legale dei 

partecipanti, dichiara aperta la seduta della Commissione, assistita dalla Segretaria dott.sa Loredana 

Velardi, e avvia i lavori. 

Il Presidente rappresenta la necessità di rivedere le scadenze, nonché le proposte di deliberazione da 

esaminare ed eventuale procedere alla programmazione e chiede alla segreteria di riassumere la 

programmazione delle attività della prossima settimana. 

Il Presidente Mineo chiede se sulla proposta di deliberazione del bilancio consolidato 2019 è 

necessario fare altri incontri. Ritiene importante un incontro con gli Uffici delle attività produttività 

e l’Assessore al ramo considerato che da più parti sono state evidenziate l’esistenza di disfunzioni. 

Il Consigliere Forello ritiene importante verificare lo stato dell’arte del PEF TARI e propone di 

invitare gli uffici e, ricorda che entro marzo si dovrebbero approvare le nuove tariffe e che già entro 

dicembre dovevano essere approvate le tariffe precedenti e non è stato fatto. Altro passaggio che 

ritiene importante è l’audizione dell’avvocatura del comune di Palermo per aggiornamenti sulla causa 

sull’immobiliare Strasburgo e su un debito fuori bilancio che sarà oggetto di discussione prossimante 

in commissione relativo ad un ex dirigente del Comune di Palermo per quale l’Avvocatura non ha 

proposto appello e anche sul debito già approvato dalla commissione di cui non è stata chiara la 

condotta dell’Avvocatura.  

Sul decentramento ritiene che tutto il Consiglio Comunale ha perso, aggiunge che si può perdere e 

sbagliare, ma si possono anche modificare atti che il Commissario ad Acta ha approvato. 

L’unico limite che esiste è quello di non poter abrogare il decentramento, ritiene che la commissione 

debba proporre all’ordine del giorno un atto che abbia come obiettivo l’implementazione del 

decentramento, in questa maniera un regolamento scritto male può essere migliorato con una 

riscrittura parziale. 

I Problemi non sarebbero stati risolti se approvato con gli emendamenti proposti, ritiene che il testo 

si potrebbe redigere con i consiglieri e rappresentanti delle circoscrizioni senza gli uffici che non 

hanno saputo effettuare un lavoro adeguato. Il consigliere Forello ritiene che questo sia un obbligo 

morare  

Il Presidente Mineo condivide. 

Il Consigliere Forello rappresenta che la maggior parte del lavoro è già stato fatto e che si deve rendere 

compatibile con la disciplina del regolamento attuale, il regolamento deve permettere il 

decentramento che deve essere in grado di risolvere il problema definitivamente. 

Il Presidente evidenzia la propria disponibilità ad affrontare anche in commissione l’argomento anche 

dalla prossima settimana, relativamente al PEF Tari ritiene che martedì si possano invitare gli Uffici 

e l’Assessore al ramo. 

Si apre un confronto sull’argomento e sull’operato dell’ufficio legale. 

Il Consigliere Forello ritiene che bisogna affrontare la questione del fondo rischi e dell’immobiliare 

e comprendere le modalità di intervento dell’Avvocatura. Non aver impugnato la sentenza dell’ex 

dirigente apre altri ricorsi di altri dirigenti e si rischia di produrre milioni di euro di debiti fuori 

bilancio, non si comprende come l’Avvocatura non comprenda la situazione. 
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Relativamente a tale debito i pareri dovuti non saranno facili e ritiene non facile votarlo da parte della 

maggioranza.  

Il Presidente ritiene che per mercoledì bisogna fissare un’audizione sui debiti fuori bilancio con 

l’Avvocatura. 

Il Consigliere Sala concorda poiché è importante atteso che la sentenza è passata in giudicato. 

Il Consigliere Sala comunica di aver letto il verbale di consegna dell’immobili di via Ugo la Malfa e 

evidenzia che l’Ing. Carlino non ha preso in carico l’immobile, poiché dovrebbe essere effettuata la 

manutenzione da parte della Amg la quale non provvede poiché non è compresa nel contratto di 

servizi vigente, ritiene importate audire il Patrimonio e l’Amg per comprendere come si possa 

risolvere il problema. 

Il Presidente decide di audire giovedì gli Uffici competenti e l’Amg su tale tema e venerdì invitare i 

dirigenti del Settore Attività Produttive e l’Assessore al ramo per le problematiche relative al 

regolamento antievasione e al funzionamento degli Uffici. 

Il Presidente chiede alla segretaria di leggere il verbale della seduta odierna. 

Il Presidente pone in votazione il verbale della seduta odierna e la commissione lo approva 

all’unanimità dei presenti 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,53 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la 

trasmissione della medesima in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale 

informatico oppure con altri mezzi idonei a dare adeguata pubblicità che l’informatica rendesse 

disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del Dirigente dell’Ufficio 

Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

 

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 10,53 

 

 

 

 

 La Segretaria  Il Presidente 

             D.ssa Loredana Velardi 

                                                                                                                                             Cons. Andrea Mineo  

                                                                                                                                

                    i                                                                                 
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